我国首座公铁两用悬索桥 南主塔成功封顶



由中国铁路上海局集团有限公司建设、中铁大桥局集团有限公司施工的五峰山长江大桥南主塔15日成功封顶,标志着我国首座公铁两用悬索桥建设取得阶段性胜利。

"由于桥址处航运繁忙,水深流急, 且桥位南岸是山坡,适合修建锚碇(悬索桥专属结构),所以大桥设计为一跨过江的悬索桥。"中铁大桥勘测设计院副总工程师徐恭义表示,悬索桥因其结构特点以公路桥居多,修建公铁两用的在我国尚属首次。 据中国铁路上海局集团有限公司南京铁路枢纽指挥部指挥长史良洪介绍,五峰山长江大桥全长 6.409 千米,主跨1092 米,上层为双向八车道高速公路,设计时速为 100 公里。下层为四线高速铁路(预留两线),设计时速为 250 公里。

"由于地质和桥型的需要,本次南主 塔施工中有众多技术创新。"中铁大桥局 集团有限公司连镇铁路项目部副总经理 陆炳良介绍,此次封顶的南岸主塔,由于 所处地层中岩石岩性差别大,软硬度不 均,基础采用了高低群桩结构,桩深最浅 50 米,最深 138 米,相当于 46 层楼房的 高度,为国内最长桩。主塔施工中,采用 下横梁与塔柱同步浇筑,保证了主塔与 下横梁结构的整体性,防止了下横梁由 于需要承受较大荷载容易开裂的风险。

五峰山长江大桥是连淮扬镇铁路的 控制性工程。连淮扬镇铁路北接山东,南 接皖浙赣,是连接鲁苏皖浙赣五省的铁 路纵向大通道,也是京沪高铁在江苏的 第二通道。据了解,连淮扬镇铁路通车 后,连云港到南京将缩短至2小时左右, 到上海缩短至3小时左右。/新华社

管好"小事"就是治理"大事"

上海探索社会治理创新辩证法

上海要"努力走出一条符合特大城市特点和规律的社会治理新路子"。牢记嘱托,不忘初心,上海持续求解基层社会治理创新:把"创新社会治理、加强基层建设"列为市委重点调研课题并出台"1+6"文件,理顺条块关系,推进权限下放、资源下沉,提升为民能力、扩大社会参与……

上海市委表示,从人民群众关心、让 人民群众满意的事情做起,把党建引领 贯穿始终,在智能化上加快步伐,更好激 发社会参与活力,不断增强基层队伍本 领,全面构建既井然有序又充满活力的 社会治理新格局。

党建围着民心转

长宁区上航新村曾经有一段让居 民绕着走的"垃圾路",经过4年多治 理,小区垃圾分类定时定点投放支持率 上升到99%,日均垃圾量减少约55%。 上航新村居委会党支部书记朱雪菊说, 通过党员发动骨干、骨干发动楼组、楼 组发动片区,组建党员志愿者工作室等 方式,小区环境变美了,党与群众的心 贴近了。

加强和创新社会治理,党建是"主心骨"。河道水环境治理难?奉贤区吸纳党

员担任"党员河长""民间河长",创建"党员护河护水责任示范岗",河浜重现水清岸绿;白领吃饭难、打车难? 陆家嘴金融贸易区以党建为抓手,动员各楼宇开设白领食堂,开通6条金融城专线巴士;大型居住社区规划建设滞后、群租盗案高发?闵行区由社区党委带头啃"硬骨头",仅康城小区就拆违8600多平方米,整治非法居住2100多处……

"越是急难险重的岗位,越需要政治过硬、作风优良的党员迎难而上、接受磨砺。"闵行区委书记朱芝松说。

"战斗堡垒"接地气,"智能网联"聚 人心。在宝山区罗店镇党委书记瞿新昌 看来,借助现代科技提高社会治理智能 化水平,通过互联网、大数据等信息化手 段打破壁垒,辖区的党建引领和社会治 理无缝隙连通。

在宝山区打造的网上平台"社区通"里,居(村)党支部书记作为"群主",干部和社区工作者轮班在线,3万多名党员在"社区通"上亮明身份,落实单位、社区"双报到"制度。"社区通"成了党员群众一起唠嗑、献计、出力的公共"客厅",高空抛物、车库遛狗、倾倒垃圾等烦心事——解决。"社区通"成了党心民心的"连心锁"。

管好"小事",就是治理"大事"

群众最关心、痛感最强烈的,往往是看似不起眼的"小事"。上海各级干部形成共识:老百姓的小事管不好,何来卓越?"一切围着基层巷、一切围着基层干、一切围着基层转",上海市委明确要求,对于下级反映强烈的突出问题、久拖未决的复杂问题、面上存在的共性问题,要跨前一步、及时答复、推动解决。

嘉定区马陆镇北管村曾是有名的"落后村",虽然经济水平上去了,但环境脏、治安乱、人心散。2014年以来,北管村以党建引领基层自治共治,建立"村规民约",建立健全"党员联系户""代办不跑腿"等服务制度,村级治理取得明显成效。

改革进入深水区,对于没有成法但群众呼声强烈的领域,上海先行先试,探索社会治理创新。上海市政府日前发布《关于促进和加强本市3岁以下幼儿托育服务工作的指导意见》和相关文件,探索构建"政府引导、家庭为主、多方参与"的托育服务体系。

"托育机构的设置标准和管理办法 并没有明确的上位法,很多方面带有突破性。要切实落实好条块联席会议、基层 约请等制度,为基层解决疑难问题提供 有力支撑。"上海市委有关负责人说。

"大调研"让基层治理更接地气

不只是鼓励群众上门"找茬",也对标最好,主动下沉"找差"。今年以来,上海在全市启动大调研,聚焦治理"难点",破解民生"痛点",疏解政策"堵点"。

"老破小"小区物业治理难题,由于 诉求多元、利益复杂,成为基层群众反映 强烈、屡治难愈的顽疾。

虹口区欧阳路街道办事处主任许勤 在走访几百户居民后,提出对部分规模小、 区位相邻的"小小区"进行合并,小区管理 共享,规模效应使物业公司盈利、管理水平 提升,小区品质环境改善,群众称赞。

大调研启动以来,上海广大党员干部改变了在办公室"憋思路""凑点子"、跟基层"文来文往"的工作作风,深入基层"大课堂",问计群众"好老师",一些长期困扰基层的老大难问题迎刃而解。

"上海建设全球卓越城市,在提升'硬件品质'的同时还要不断提升'软件品质'。徐汇区下一步将整合资源构建多维度服务体系,探索党建引领自治共治的治理模式,进一步提升群众获得感、幸福感。"徐汇区委书记鲍炳章说。/新华社

公安机关发布打击涉众型经济犯罪十大典型案件

5月15日是第九个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。宣传日活动当天,公安部对外发布了公安机关打击涉众型经济犯罪十大典型案件。

"钱宝"非法吸收公众存款案。据江 苏省南京市公安机关立案侦查,2012年 以来,张小雷等人依托钱宝网网络平台, 以完成"广告任务"可获取高额回报为诱 饵,向社会公众吸收巨额资金,涉嫌非法 吸收公众存款犯罪。目前,检察机关已对 主要犯罪嫌疑人批准逮捕。

"中晋公司"集资诈骗案。据上海市公安局立案侦查,2012年7月以来,徐勤等人利用中晋资产管理(上海)有限公司及关联公司,通过投放广告等方式进行公开宣传,以"中晋合伙人计划"名义设立虚假股权私募基金产品,非法吸收公众资金,涉嫌集资诈骗犯罪。为规避查处,有关涉案公司支付业务员高额返佣,由业务员向投资人承诺10-25%的年化收益。目前,法院已对该案开庭审理。

"龙炎公司"非法集资案。据浙江省 杭州市公安局萧山分局立案侦查,2015 年2月以来,杭州龙炎电子商务有限公司 法定代表人黄定方等人在自有资金短缺 并且明知返利模式必然亏损、无法持续履约的情况下,以高额返利为诱饵,并以虚夸投资项目、虚假宣传公司上市等方法骗取投资人信任,向社会不特定人员骗取资金,涉嫌集资诈骗犯罪、非法吸收公众存款犯罪。2018年1月8日,杭州市中级人民法院对该案作出了一审宣判。

"京金联公司"非法吸收公众存款案。据湖北省武汉市公安局武昌区分局立案侦查,2014年6月以来,王灿等人利用京金联武汉网络服务有限公司及关联公司,以高额回报为诱饵,以借款项目和基金为名非法吸收公众资金,涉嫌非法吸收公众存款犯罪。目前,检察机关已对主要犯罪嫌疑人批准逮捕。

"臻纪文化传播公司"非法吸收公众 存款案。据重庆公安机关立案侦查,马永 形等人利用重庆臻纪文化传播有限公司 及关联公司,向社会宣称其在全国范围 内签约艺术家为其提供字画等艺术品, 鼓吹这些艺术品的增值潜力大,打着购 买后委托公司销售分红、第三方公司团 购增值等幌子,以支付"预付定金"方式 定期分红、到期回购返本等高额回报为 诱饵向社会公众非法吸收公众存款,涉 嫌犯罪。2017年8月,重庆市人民法院对该案作出了宣判。

"善心汇"组织、领导传销活动案。据湖南等地公安机关立案侦查,2016年5月以来,张天明等人利用广东深圳善心汇文化传播有限公司及关联公司,以"扶贫济困、均富共生"为名,以高额回报为诱饵,通过"拉人头"等方式发展会员,涉嫌组织、领导传销活动犯罪。目前,该案已开庭审理。

"五行币"组织、领导传销活动案。 2017年5月,按照公安部统一部署,全国公安机关依法对宋密秋及其控制的"五行币"系列传销犯罪团伙进行查处,潜逃境外4年多的宋密秋被缉捕回国。经查,2012年以来,宋密秋等人长期在境内外从事传销犯罪活动,先后推出"云数贸联盟"、"中国国际建业联盟"、"云讯通"等十余个传销平台,假借"爱国、慈善、扶贫"的旗号,以销售"原始股""虚拟货币"等为名,以动态、静态收益为诱饵,采取"拉人头"方式不断发展人员加入,涉嫌组织、领导传销活动犯罪。目前,该案已移送检察机关审查起诉。

"一川币"组织、领导传销活动案。据 广东省珠海市公安机关立案侦查,吴宗 霖等人利用一川(澳门)国际有限公司及"幸福100云购在线"平台,以投资"一川币"并进行虚拟积分交易可获"静态奖金"、发展人员可获"动态奖金"等为诱饵,引诱人员参加,涉嫌组织、领导传销活动犯罪。目前,该案已移送检察机关审查起诉。

"中国人际网"组织、领导传销活动 案。据辽宁省沈阳市公安机关立案侦查, 孟儒等人利用"中国人际网",以兜售"人 际网-国网-GK卡"为手段引诱人员加 入,要求加入者缴纳3900元获得一个 "GK"卡编号,并谎称加入者每年可获得 不低于15万元的收益及诸多额外福利, 涉嫌组织、领导传销活动犯罪。目前,检 察机关已对主要犯罪嫌疑人批准逮捕。 "705"系列组织、领导传销活动案。据5 西 升 族 自 治 区 南 宁 市 公 安 局 立 案 侦 查 . 多个传销团伙在南宁市青秀区、兴宁区 西乡塘区一带活动,打着"纯资本运作" 的幌子,以分发提成为诱饵,引诱参加者 继续发展他人参加,涉嫌组织、领导传销 活动犯罪。2017年11月,南宁公安机关 组织开展集中行动, 捣毁传销窝点 102 个。目前,有关案件已移送检察机关审查 起诉。/新华社